

罗塞夫支持 提前大选能否“翻盘”



巴西总统罗塞夫(资料图)

临时政府承压

罗塞夫14日接受外国媒体采访时明确表示支持提前举行大选，同时强调巴西政坛乱象对国家造成严重伤害，选民并不信任弹劾进程。罗塞夫之前在接受巴西媒体采访时建议采取全民公投的方式决定国家未来，此次则明确了支持提前大选的立场。

与罗塞夫的建议相呼应，巴西前总统

卢拉最近在参加一次反对特梅尔的抗议活动中强调，只有巴西选民才能解除罗塞夫的总统职务。

提前举行大选的建议引发巴西朝野热议，也使得各方围绕罗塞夫弹劾案的角力更加激烈。

巴西民调机构“公众脉搏”分析师马塞洛·伊萨指出，罗塞夫这一提议使得特梅尔

政府面临更加复杂的局势。过去一个月，特梅尔政府由于腐败丑闻等不利因素，支持率一直低迷，巴西公众的总体评价不高。预计在今后两个月里，随着被停职的众议长库尼亚受到指控和调查，临时政府会继续“失血”，提前举行大选的建议有望得到越来越多公众的支持，这将使巴西国会和特梅尔承受压力。

因遭参议院弹劾而被强制离职的巴西总统罗塞夫日前在接受媒体采访时明确表示，如能重返总统岗位，她将支持提前举行大选，解决巴西当下政治危机。这是罗塞夫离职后首次明确表示支持提前举行大选。

分析人士指出，这是罗塞夫为扭转弹劾案不利局面祭出的“重招”，但当前，主导巴西政局走向的决定性力量在国会，无论是罗塞夫还是代总统特梅尔都需要国会支持才能掌握主动。只有说服部分支持弹劾的参议员改变立场，挫败弹劾投票，罗塞夫才有可能重新主导巴西政局。

缺乏对话妥协

巴西政治分析师蒂亚戈·阿拉冈认为，虽然提前选举的建议符合大多数巴西选民想法，但是当前巴西政治进程的主导权在国会。只有当议员们认为罗塞夫是比特梅尔更理想的谈判与合作对象时，他们才会改变投票立场，让罗塞夫继续执政。

阿拉冈分析说，导致罗塞夫政府遭受重挫的外部因素固然不容忽视，但更重要的原因是缺乏对话机制和政治妥协。在经

济形势不断恶化的情况下，罗塞夫政府仍然不放低身段，听取各方意见，通过政策调整巩固执政基础，最终导致局势失控。他援引研究机构的调查指出，在最近几届巴西联合政府中，罗塞夫政府中内阁成员的分配和各党派在国会中的力量最不匹配，这必然造成执政联盟中其他政党不满。特梅尔联合政府的组成虽然也有很多问题，但是在内阁岗位分配的公平度上要高于罗塞夫政府，这显示特梅尔比罗塞夫更懂得妥协和谈判。

还有分析人士认为，罗塞夫在没有和议会中各方力量达成共识的情况下提出提前举行大选的建议，很可能成为“朝天鸣放的空炮”。

“她(罗塞夫)犯了和之前同样的错误，那就是没有和国会谈判磋商就提出建议。这种做法无视和轻视国会，难以赢得国会支持，”巴西研究机构“政治展望”协调员蒂亚戈·维达尔说。

紧张博弈加剧

随着罗塞夫弹劾案进入关键阶段，支持和反对罗塞夫的政治力量都在参议院抓紧时间稳固票仓，争取票源。根据巴西联邦最高法院和参议院弹劾委员会公布的时间表，巴西参议院将分别在8月初和中旬对罗塞夫弹劾案进行第二轮和第三轮投票。在最关键的第三轮投票中，81名参

议员中至少要有2/3也就是54名参议员支持弹劾案，才能正式罢免罗塞夫。

在今年5月参议院的首轮投票中，55名参议员支持启动对罗塞夫的弹劾程序，刚刚超过2/3。巴西媒体报道，5名曾在首轮投票中支持弹劾的参议员目前表示尚未决定最终投票立场，成为双方阵营极力争

取的对象，因为现在每一票都可能改变整个投票结果。

维达尔说，距离第三轮投票还有近两个星期，在此期间发生的任何事情都可能改变议员的投票意向和结果，巴西政局将进入紧张博弈的不确定期。

(新华社电)